Notă informativă 
la proiectul de lege cu privire la 
înmatricularea unor mijloace de transport
 
Proiectul de lege este propus în vederea asigurării realizării Deciziei protocolare privind accesul în traficul internațional a mijloacelor de transport din stînga Nistrului și municipiul Bender și a Procesului tehnologic cu privire la organizarea comună a procedurilor de înregistrare a mijloacelor de transport din regiunea transnistrean.
Elaborarea proiectului de lege rezultă din necesitatea acordării dreptului de circulație în trafic internațional a mijloacelor de transport care sunt cu plăcuțe cu număr din unitățile administrativ-teritoriale din stînga Nistrului și municipiul Bender. Or, aceste mijloace de transport nu pot fi admise în trafic internațional cu numere de înmatriculare a unui teritoriu necontrolat constituțional.
Respectiv, înregistrarea mijloacelor de transport cu plăcuțe cu numere din unitățile administrativ-teritoriale din stînga Nistrului urmează a fi efectuată în subdiviziunile Agenției Servicii Publice cu sediul în orașele Tiraspol și Rîbnița, în baza documentelor confirmative ce atestă domiciliul persoanei și a dreptului de proprietate, însoţite de o declaraţie scrisă pe propria răspundere a solicitantului cu privire la veridicitatea informațiilor ce se conţin în acestea.
Totodată, proiectul de lege prevede că mijloacele de transport înregistrate în baza prezentei Legi pot fi înstrăinate către persoanele cu domiciliu în localitățile din stînga Nistrului și mun.Bender sau persoanelor juridice care desfășoară activitate de întreprinzător în unitățile administrativ-teritoriale din stînga Nistrului și municipiul Bender fără achitarea drepturilor de import. Însă această înstrăinare se efectuează doar în subdiviziunile Agenției Servicii Publice cu sediul în orașele Tiraspol și Rîbnița și în baza documentelor confirmative ce atestă domiciliul persoanei și a dreptului de proprietate 
Concomitent, în cazul în care mijloacele de transport sunt înstrăinate persoanelor cu domiciliu în Republica Moldova sau persoanelor juridice care desfășoară activitate de întreprinzător cu sediul juridic în Republica Moldova, înregistrarea noului proprietar se efectuează cu condiția că mijlocul de transport nu este prohibit de a fi introdus pe teritoriul Republicii Moldova și achitării drepturilor de import.
[bookmark: _GoBack]În vederea reducerii abuzurilor din partea populației și agenților economici și eschivării de la plata drepturilor de import aferente mijloacelor de transport introduse în Republica Moldova, proiectul de lege prevede interzicerea circulației mijloacelor de transport, înregistrate în baza Legii respective, pe drumurile naționale de către persoanele care au domiciliul într-o localitate alta decît în Unitățile administrativ-teritoriale din stînga Nistrului și municipiul Bender. 
Promovarea proiectului de lege va permite realizarea interesului național prin îmbunătățirea semnificativă a relațiilor dintre cele două maluri ale Nistrului și va asigura relansarea negocierilor privind soluționarea conflictului transnistrean.



